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ШКІДЛИВІ ЗВИЧКИ ЯК ЗАГРОЗА  
ЗДОРОВ’Ю ЛЮДИНИ 

 
Актуальність. Під терміном шкідливі звички ми розуміємо некорисні дії, які людина 

неодноразово повторює, незважаючи на те, що це може спричинити загрозу здоров’ю. У 
сучасному світі значний відсоток населення має залежності або схильності до чогось 
негативного, не завжди усвідомлюючи наслідки впливу на інших. Люди стають залежними 
через цікавість та бажання відчути щось нове, через заохочення близьким оточенням або 
під час стресових ситуацій [1]. Дана тема буде актуальна у всі часи, бо наш світ 
модернізується з кожним днем – з’являються нові розваги, технології, ігри, які 
прикрашають наше життя, але в той самий час викликають спочатку цікавість, захоплення, 
а згодом залежність, що неодмінно негативно вплине на життя самого залежного, його 
рідних та близьких, здоров’я майбутніх поколінь. 

Методи та матеріали. Проаналізовані літературні джерела з даної теми; проведено 
опитування за допомогою сервісу Google forms серед студентів закладів вищої освіти 
України, віком 17-21 років (72% жінок та 28% чоловіків) щодо розповсюдження і впливу 
згубних звичок. 

Результати. Аналіз даних показав, що близько 8,0% студентів можуть вживати 
алкоголь раз на тиждень. Переважна частина опитаних вживають алкоголь близько разу на 
місяць або ж виключно на свята. А 24,0% взагалі не вживають. Регулярне 
споживання алкоголю призводить до дистрофії та авітамінозу, погіршення функцій мозку, 
викликане пошкодженням клітин кори великих півкуль. Окрім цього, уражається серцевий 
м'яз, що є причиною тяжких захворювань, а іноді і смерті. Алкоголь негативно впливає на 
роботу імунної системи людини: провокує розвиток алергії, є перешкодою для утворення 
лімфоцитів та порушує процеси кровотворення. Тож, ця речовина має вплив майже на всі 
системи людського організму [2]. 

Згідно з отриманими результатами, 72,0% опитаних не палять, натомість 28,0% не 
відмовляються від цієї звички. Причому 38,0 % студентів палять з 15-16 років, що має дуже 
згубний для здоров’я вплив. Молоді курці піддають себе розвитку багатьох важких 
захворювань, наприклад: хвороби дихальних шляхів, астма, онкологічні захворювання 
різних органів. 95% опитуваних мають в своєму оточенні курців. Більшість розуміє, що 
таке пасивне паління, та який воно має вплив, але є 10% тих, хто цього не знає, а значить, 
піддається неусвідомленому ризику. 12% опитаних мають в своєму оточенні людей, що 
вживають наркотичні речовини. Цей відсоток досить великий для студентів. І, звісно, 
наслідки для залежних неминучі і дуже тяжкі, коли мова йде про наркотичні засоби. 
Важливо, що 90% повідомили, що у середній та старшій школі проводилась просвітницька 
робота з приводу наслідків вживання наркотичних речовин, алкоголю та паління. 
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Населення дізнається цю необхідну інформацію в навчальних закладах, на телебаченні, в 
інтернеті та в своєму близькому оточенні. Ця тенденція допоможе знизити відсоток 
залежних. 

Висновок. З огляду на отримані результати, можна сказати, що значний відсоток 
молоді свідомо піддаються впливу шкідливих звичок, що в майбутньому може дуже згубно 
вплинути на здоров’я населення. Кількість залежних можна знизити професійною 
просвітницькою роботою у навчальних закладах, поширенням наслідків вживання 
алкоголю, наркотичних речовин, паління, пропагуванням здорового та активного способу 
життя. Вже зараз ми бачимо позитивну тенденцію, коли молодь свідомо відмовляється від 
згубних звичок, цікавиться спортом, новітніми технологіями, навчанням – треба 
підсилювати це шляхом позитивного впливу різних засобів масової інформації, 
громадських організацій, спортивних секцій. 
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